

带旺“烟火气” 乐享新生活

——遵义市汇川区全力打造苏福广珠城市休闲旅居生态圈

遵义市汇川区立足资源禀赋，以“潮流 City·乐享汇川”为生态圈IP，依托“场景+住宿+多业态”融合发展的创新模式，以“住”为核心，整合文化、商业、自然与潮流元素，全力构建苏福广珠城市休闲旅居生态圈，助力遵义打造“世界知名旅游城市”。

一核引领，三区联动。苏福广珠城市休闲旅居生态圈覆盖汇川区核心区域，东起深圳路、大连路，南接贵阳路、澳门路，西至温州路、沈阳路，北抵人民路，辐射30个社区，总面积约8平方公里。通过“一核引领、三区联动”的规划思路，以苏福商圈、广珠商圈、港澳商圈及1964文化创意园3平方公里范围为核心区，联动海龙屯、娄山关两大景区，形成“核心区—辐射区—联动区”协同发展格局。

生态圈内业态丰富，涵盖住宿、餐饮、购物、文化体验等多元功能。截至2024年底，圈内拥有住宿业265家，餐饮业7964家，零售业14060家，限上零售业6家，限上零售业营业收入1003亿元，并引入16个文旅项目，签

约投资额达146亿元。

商圈烟火，差异发展。夜幕降临，珠海路海珠美食广场迎来各种美食的香气，这个营业到凌晨两点的美食地标，日均接待食客超2000人次。广场内30余家店铺涵盖黔菜、川菜、粤菜等菜系，日均营业额突破50万元。广珠商圈是集多元功能于一体的现代化消费聚集区，以餐饮住宿、娱乐休闲、商务办公为功能支撑，这里密集分布着多个大型商业和商务设施，包括遵义国贸春天百货购物中心、海珠美食广场、北京华联超市和曼哈顿时代大厦等。这些设施涵盖了购物、餐饮、休闲、商务、金融、时尚和居住等多种功能，满足了消费者多样化的需求。

与广珠商圈的繁华不同，苏福商圈霓虹闪烁，苏福青春街上充满着时尚的赛博风格，这里正在上演一场场生活的美学。这是美食与文化的活力中心，商圈内聚集了麦一锅猪肚鸡、外婆家传菜、疯狂麻辣烤鸡等特色餐饮品牌店铺，以及KTV、酒吧、剧本杀等潮玩娱乐场所，深受游客喜爱，成为小红书、朋友圈里的

“网红打卡地”。

构建场景，全域联动。苏福广珠城市休闲旅居生态圈已成为汇川区夜生活的“流量担当”。2024年以来，汇川区以“潮流 city·乐享汇川”为IP，重点从“文化”引流、“活动”引流、“品牌”引流、“联动”引流、“场景”引流、“外宣”引流六个方面谋划打造场景，通过文化创意活动持续引流，以生态圈内开展“潮流 City·‘粽情’汇川”文旅主题系列活动、“青春有Young·逐梦前行”“经典歌曲人人唱”、2025“跨年·趣·遵义·汇·幸福如意”主题跨年晚会、做“贵”客·“趣”汇川——2025元宵喜乐“汇”主题活动等各类场景活动90余场次。仅元宵节活动，将传统舞龙、打铁花、民谣演唱会、数字互动等元素融合，就吸引超2万人参与，带动消费超千万元。

苏福广珠生态圈的霓虹灯，串联核心区3平方公里范围30个社区，15家限上酒店、31家特色餐饮和6个商业综合体，辐射8平方公里内，3759家服务业主体形成“15分钟生活

圈”，并联动辖区内外海龙屯、娄山关两大景区。这种“串珠成链”的模式，让游客的行程更加丰富，构建起“美食+购物+文创+夜游+娱乐+商务”全链条消费生态和沉浸式体验空间，满足不同游客的需求。

“场景引流、住宿留客、业态聚客”的闭环模式，不仅推动了本地消费升级，更成为遵义打造世界级旅游城市的重要支点。汇川区正着力构建特色场景，在生态圈重点街区打造文商旅活动、体育赛事、文化演艺等场景，瞄准“首店经济”和“网红经济”，引入更加丰富的业态，持续推出新玩法、新体验，为生态圈注入新活力，让IP特色场景出圈出彩。

夜幕下的汇川区，霓虹与星光交织。从广珠商圈的繁华夜市到苏福商圈的文艺小店，从1964文创园的工业记忆到高坪河畔的美酒飘香，从娄山关的苍山如海到海龙屯的千年回响，“潮流 City·乐享汇川”的IP将更加璀璨，吸引着八方来客感受这座城市的独特魅力。

(胡作永)

南方电网贵州毕节赫章供电局

“五一”文旅电满格

“五一”假期期间，毕节市赫章县第十五届樱桃节暨“五一”系列活动在该县九股水温泉度假区举办。南方电网贵州毕节赫章供电局精准服务，以“满格电力”为文旅产业赋能。

针对景区节庆活动密集、用电场景复杂特点，赫章供电局六曲供电所提早组织人员，对10千伏六水线和10千伏九股水温泉专线开展了全面细致的线路巡视。工作人员沿着线路徒步前行，仔细检查每一根电线杆、每一段导线，不放过任何一个可能存在安全隐患的细节。同时，利用测温仪对线路关键设备进行测温，实时监测设备运行温度，确保线路设备在高负荷运行状态下

健康有序运行。

赫章供电局还专门出台了九股水樱桃节保电方案，从人员安排、物资调配到应急处置等方面进行了详细规划。活动期间，每天安排5名经验丰富的工作人员到现场值班，密切关注电力设备的运行情况。同时，一台500千伏安的发电车随时待命，为活动现场提供了可靠的电力保障。

工作人员还对度假区内的6台充电桩进行了全面检查，保障游客电动汽车的充电需求，让游客出行更加安心、便捷。

整个活动期间，赫章供电局保电工作成效显著，电力供应稳定可靠，未出现任何电力故障。

(郭如意 袁奎)

共筑保密防线 公民人人有责

保守国家秘密 就在你我指尖

12336
发现泄密问题，请拨打电话

国家保密局 宣

义剪进工地

“五一”假期，中铁十七局城建公司安盘高速公路13标项目开展了一场暖心义剪活动，为忙碌的务工人员送上了节日温暖。

该项目工会在户外劳动者综合服务驿站门前搭起简易理发点，工人们闻讯早早排队等候。现场，青年志愿者穿梭其中，为等候的工人递茶水、讲新闻、拉家常。仅半天时间，20余名工人享受到了免费理发服务。

据悉，该项目结合实际开设“农民工夜校”，开展技术培训与普法宣传，提供健康体检、节日慰问、“四季送温暖”等服务，全方位编织务工人员权益保障网，切实将服务送到施工一线。

该项目将秉持“以人为本”理念，把关怀融入工程建设，不断拓展工会的服务功能，让“工地”成为劳动者的“第二家园”。图为工人排队理发。

陈思 张晓爱 摄



共筑保密防线 公民人人有责

12336
发现泄密问题，请拨打电话

国家保密局 宣

日前，遵义市凤冈县王寨镇的田间地头生机盎然，高粱育苗大棚里绿意葱茏，成片蚕桑随风翻涌。

过去，该镇官塘村坡地零散，青壮年多外出务工，传统玉米种植亩均收益不足800元。如何破局？官塘村党总支书记王正贵认为，唯有利用交通和地理优势，因地制宜发展村集体经济。

官塘村地处铜仁市思南县合朋溪镇、青杠坡镇交界处，蜂岩、新民两河交汇贯穿，德余高速通车更添区位优势。2024年，在上级支持与干群努力下，官塘村通过黄桃种植、养蚕、烤烟房出租等，实现村集体经济收入33万元，纯收入20万元，并按“2233”分红机制为股民分红。这一成果带动全村肉牛、生猪、柚子等产业稳步发展。

2025年，官塘村制定新方案，计划发展10亩蚕桑育苗、100余亩蔬菜，120亩黄桃，25亩高粱和40亩辣椒，此外，20亩生态养鱼也将启动，还将在水果销售上发力，助力群众增收与村集体经济壮大。

面对土地资源有限、季节性缺水、劳动力不足等难题，高坝村村“两委”经调研论证，探索出“合作社+公司+农户”订单农业模式。村级股份经济合作社统筹协调，农业企业提供技术与保底收购，农户专注种植。今年，全村已发展订单高粱400余亩、辣椒200余亩，预计带动农户增收超百万元。

为发挥示范作用，村集体带头种植高粱80余亩、辣椒20余亩，预计为村集体经济增收20万元。高坝村从“靠天吃饭”迈向“订单农业”，从“单打独斗”走向“合作共赢”，发展活力显。

从特色种植到生态养殖，再到订单农业、古法酿酒，王寨镇以实实在在的产业项目，实现村集体有钱办事、农民稳定增收，将持续完善利益联结机制，推动产业融合发展助力乡村振兴。

(曾闽妮)

本版责编：熊瑛 张元斌 严丽

版式设计：陈倩